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CIÊNCIAS CONTÁBEIS   

 

Questão 1 
 

<<T0700505_0997_113018>> 

  As empresas A e B, que congregam várias lojas de departamento e também postos de combustíveis, lançaram as 
seguintes promoções. 
 
Empresa A: para compras no valor de x reais, em que x ≥ 80, o cliente recebe um vale-brinde para abastecer seu veículo com 
A(x) = x/200 – 2/5 litros de combustível grátis; 
 
Empresa B: para compras no valor de x reais, em que x ≥ 250, o cliente recebe um vale-brinde para abastecer seu veículo com 
B(x) = (x – 250)/100 litros de combustível grátis. 
 

 
Com relação a essa situação, faça, necessariamente, o que se pede nos itens de I a IV, a seguir. 
 

I Determine o valor de uma compra em loja da empresa A de modo que o cliente tenha direito a 5 litros de combustível grátis. 
[valor: 0,30 ponto] 

II Considere que, em um posto de combustível da empresa B, um cliente tenha abastecido seu veículo com 30 litros de 
combustível e que, para o pagamento, tenha utilizado um vale-brinde referente a uma compra no valor de R$ 1.150,00 em 
uma loja dessa mesma empresa. Nesse caso, sabendo que o litro de combustível custa R$ 2,90, calcule, em reais, o valor que o 
cliente pagará pelo combustível. [valor: 0,40 ponto] 

III Em um mesmo sistema de coordenadas cartesianas ortogonais xOy, esboce os gráficos das funções A(x) e B(x). 
[valor: 0,40 ponto] 

IV Redija um texto apresentando uma análise completa das vantagens, para o cliente, de se comprar em lojas da empresa A ou da 
empresa B, em função do valor da compra — inclusive de valor inferior a R$ 80,00 — e das promoções oferecidas pelas 
empresas. [valor: 0,40 ponto] 

 
 
 

Resolução da Questão 1 – Item I – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Resolução da Questão 1 – Item II – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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CIÊNCIAS CONTÁBEIS   

Resolução da Questão 1 – Item III – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO

 

 

 

 
 
 

Resolução da Questão 1 – Item IV – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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CIÊNCIAS CONTÁBEIS   

 

 

Questão 2 
 

<<T0700384_0420_132012>> 

  Ao final de 2012, as reservas cambiais brasileiras situavam-se em torno de US$ 380 bilhões, volume em geral 
considerado como uma sólida garantia da economia do Brasil. Se, entretanto, for levado em conta o período de 1995 a 2012 ― 
18 anos ― e for examinado o processo de formação dessas reservas, será constatado que esse volume resultou, principalmente, dos 
seguintes fluxos: 
 

• a balança comercial (exportações ― importações) apresentou um saldo positivo de US$ 300,6 bilhões (média anual de 
US$ 16,7 bilhões); 

• a balança de serviços (compra e venda de tecnologia, turismo, seguros, fretes, royalties etc.) teve saldo negativo de 
US$ 250,3 bilhões; 

• a balança de rendas (juros e lucros) teve saldo negativo de US$ 448,8 bilhões; 
• o balanço de capitais (entrada e saída de fluxos financeiros de investimentos em empresas, em renda variável ― bolsa ― 

e em renda fixa ― CDIs, CDBs, fundos etc.) logrou a obtenção de um saldo positivo de US$ 669,5 bilhões. 
 

Silvio Figer. A fragilidade das reservas. In: Jornal do Commercio, 5/2/2013, p. A-13 (com adaptações). 

 

 
Considerando as informações apresentadas acima, redija um texto dissertativo acerca do seguinte tema. 
 

RESERVAS BRASILEIRAS: SOLIDEZ OU FRAGILIDADE 

 
Ao elaborar seu texto, faça, necessariamente, o que se pede a seguir. 
 

• Analise o que significam, efetivamente, os saldos da balança comercial, da balança de serviços, da balança de rendas e do 
balanço de capitais, combinados ou não. [valor: 0,75 ponto] 

• Avalie que tipo de composição de saldos representaria primordialmente uma garantia sólida, estável e permanente. 
[valor: 0,75 ponto] 
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CIÊNCIAS CONTÁBEIS   

 

Resolução da Questão 2 – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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CIÊNCIAS CONTÁBEIS   

 

 

Questão 3 
 

<<T0700964_1120_134465>> 

Conforme a compreensão de Max Weber, pensador alemão considerado um dos clássicos do pensamento sociológico, redija um 
texto dissertativo definindo a ação social [valor: 0,75 ponto] e seus tipos [valor: 0,75 ponto].  
 
 
 

Resolução da Questão 3 – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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CIÊNCIAS CONTÁBEIS   

 

 

Questão 4 
 

<<T0700984_1254_140481>> 

  É um truísmo que os jovens carecem de conhecimento histórico geral. Mas, na minha experiência, para muitos jovens, o 
passado se achatou em uma grande nebulosa indiferenciada. É por isso que, em uma carta aberta publicada recentemente na revista 
italiana "L’Espresso", aconselhei meu neto adolescente a exercitar sua memória aprendendo de cor um longo poema. 

  Eu temo que as gerações mais jovens de hoje corram o risco de perder o poder da memória, tanto a individual quanto a 
coletiva. Pesquisas revelaram os tipos de enganos que persistem entre jovens ostensivamente educados: por exemplo, li que muitos 
universitários italianos acreditam que Aldo Moro foi líder da organização militante Brigadas Vermelhas, quando na verdade ele foi 
primeiro-ministro da Itália e as Brigadas Vermelhas foram responsáveis por sua morte em 1978. 

  Escrevi a carta para meu neto em dezembro, mais ou menos na época em que um certo vídeo se tornou viral no 
YouTube. Era um episódio de "L’Eredità", um programa de perguntas e respostas da TV italiana que parece escolher os 
concorrentes com base na boa aparência e na simpatia natural, além de um módico conhecimento geral. 

  Em um episódio, o anfitrião, Carlo Conti, pediu que os concorrentes identificassem o ano em que Adolf Hitler foi 
nomeado chanceler da Alemanha. As quatro opções de respostas eram: 1933, 1948, 1964 ou 1979. Os quatro concorrentes que 
tiveram a oportunidade de responder foram: Ilaria, uma jovem muito bonita; Matteo, um homem forte de cerca de 30 anos, cabeça 
raspada e corrente no pescoço; Tiziana, uma jovem atraente que também parecia ter cerca de 30 anos; e outra garota chamada 
Caterina, que usava óculos e tinha um ar de sabe-tudo. 

  Deveria ser universalmente conhecido que Hitler morreu no fim da Segunda Guerra Mundial, por isso obviamente a 
resposta só poderia ser 1933 – sendo as outras datas avançadas demais. Mas Ilaria respondeu 1948, Matteo 1964 e Tiziana 1979. 
Quando chegou a vez de Caterina, ela foi obrigada a escolher 1933, mas fingiu incerteza ao fazê-lo, fosse por ironia ou por 
surpresa. 

  Mas esse momento foi o indício de um problema maior: os quatro concorrentes, que tinham todos aproximadamente de 
20 a 30 anos e que podemos supor fossem bastante representativos de sua faixa etária, viram as quatro datas como parte de um 
passado genérico que ocorreu antes de eles nascerem. Quem sabe se não tivessem caído na mesma armadilha se uma das opções de 
resposta fosse 1492? 

  Será possível que nossos quatro candidatos não soubessem distinguir entre o período em que Hitler entrou em cena e 
aquele em que o homem fez o primeiro pouso na lua? Será que para alguns (ou mesmo muitos) jovens de hoje o conceito de 
história é unidimensional? 

  Ainda tenho esperanças, porque soube desse vídeo no YouTube por meu neto de 13 anos e seus colegas de escola, que 
riram e zombaram quando me contaram a respeito. Talvez alguns jovens estejam aprendendo o valor da memória, afinal. 

Umberto Eco.  Internet: <http://noticias.uol.com.br>. 

 

 

Faça uma análise do texto acima e redija um texto dissertativo em que sejam respondidas as seguintes perguntas.  
• Qual é a tese defendida pelo autor? [valor: 0,50 ponto] 
• Que argumentos o autor utiliza para comprovar sua tese? [valor: 0,50 ponto] 
• Como Eco conclui o texto? [valor: 0,50 ponto] 
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CIÊNCIAS CONTÁBEIS   

 

Resolução da Questão 4 – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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CIÊNCIAS CONTÁBEIS   

 

 

Questão 5 
 

<<T0700273_1052_181013>> 

  A estrutura organizacional é a forma como as instituições organizam-se para orientar a sua produção. Ela é basicamente 
situacional e, por vezes, influenciada pelas variáveis do sistema em que está inserida. Muito embora as organizações apresentem 
diferenças muito claras entre si, existem semelhanças que permitem designar modelos distintos nos quais se pode enquadrá-las. 
 

Antonio Cesar Amaru Maximiano. Introdução à administração. 7.ª ed. rev. e ampl. São Paulo: Atlas, 2007 (com adaptações). 

 
 

 
Considerando o assunto tratado acima, atenda, necessariamente, ao que se pede a seguir, nos itens I e II. 

 

  I Discorra sobre o modelo mecanicista e cite suas principais características. [valor: 0,75 ponto] 

II Trate do modelo orgânico e cite suas principais características. [valor: 0,75 ponto] 

 
 
 

Resolução da Questão 5 – Item I – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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CIÊNCIAS CONTÁBEIS   

 

Resolução da Questão 5 – Item II – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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